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Την Πέμπτη 15 Μάη 2025 πραγματοποιήθηκε συνάντηση εκπροσώπων του 
Διοικητικού Συμβουλίου της σχολής ΑΕΝ  Ασπροπύργου με τη Διεύθυνση Ναυτικής 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Ναυτιλίας.  
Στη συνάντηση συμμετείχε και εκπρόσωπος από το ΔΣ της ΠΕΜΕΝ, Κουτάντες 
Μανώλης, έπειτα από πρόσκληση των εκπροσώπων του ΔΣ της σχολής.  

Οι σπουδαστές στη συνάντηση ανέδειξαν μεταξύ άλλων σοβαρών προβλημάτων και δύο 
ζητήματα που απασχολούν τους σπουδαστές της ΑΕΝ και επιβάλλεται η άμεση επίλυσή 
τους:   

1. Την καθυστέρηση της έναρξης υποβολής αιτήσεων για το επίδομα οικονομικής 
ενίσχυσης. Ανέφεραν συγκεκριμένα, ότι πέρυσι είχε ξεκινήσει η διαδικασία το 
Νοέμβριο, ενώ φέτος μέχρι σήμερα, δεν έχει ξεκινήσει η διαδικασία, ούτε γίνονται οι 
σχετικές ενέργειες. 

2. Την έλλειψη διοικητικού προσωπικού στις γραμματείες Μηχανικών και 
Πλοιάρχων που απειλεί να τινάξει την εξεταστική του Καλοκαιριού στον αέρα. 
Χαρακτηριστικά ανέφεραν ότι για 1500 σπουδαστές προβλέπονται 19 οργανικές 
θέσεις, ενώ σήμερα καλύπτονται μόνο 14, όταν παράλληλα ο αριθμός των 
σπουδαστών φτάνει τους 2100.  

Στην συνάντηση επιβεβαιώθηκε για άλλη μια φορά η εγκληματική πολιτική που οδηγεί 
στην υποβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης, από το υπουργείο, την κυβέρνηση και τους 
εφοπλιστές.  
Δεν δεσμεύτηκαν για καμία πρόσληψη μόνιμου διοικητικού προσωπικού, με την πάγια 
δικαιολογία της αναρμοδιότητας, ενώ αντιθέτως δεσμευτήκαν να κάνουν τα «αδύνατα – 
δυνατά» ώστε να διεξαχθεί η εξεταστική, ακόμα κι αν αυτό συνεπάγεται νυχθημερόν δουλειά 
για το προσωπικό της σχολής, εκπαιδευτικούς, διοικητικούς και Λιμενικούς.  
  Συμφωνούμε απόλυτα, με την ξεκάθαρη απάντηση των σπουδαστών, ότι δεν θα 
γίνουν συνένοχοι στις εργασιακές συνθήκες μεσαίωνα, που θέλει να επιβάλει το 
Υπουργείο στην ΑΕΝ Ασπροπύργου. 
Στην παρέμβαση μας τονίστηκε ότι η πραγματική αιτία που προκαλεί την υποβάθμιση της 
ναυτικής εκπαίδευσης είναι η πολιτική, τόσο της Κυβέρνησης της ΝΔ όσο και των 
προηγούμενων, που βάζει εξυπηρετεί τα κέρδη των εφοπλιστών, ενώ ταυτόχρονα τσακίζει 
μια σειρά εργασιακά δικαιώματα, τόσο των ναυτεργατών όσο και των εργαζόμενων στη 
ναυτική εκπαίδευση.  

Επιπλέον επισημάναμε ότι αποτελεί πρόκληση, σε όλες τις συναντήσεις, με φορείς 
από τους σπουδαστές ή το σωματείο, για οποιοδήποτε θέμα, να μην υπάρχει κανένας 
αρμόδιος για να δώσει λύσεις, ενώ παράλληλα το υπουργείο Ναυτιλίας είναι αυτό που έχει 
εξολοκλήρου την ευθύνη για τις ναυτικές σχολές και μια σειρά άλλα ζητήματα, που τις 
αφορούν.  

Τέλος, στην παρέμβαση μας αναφερθήκαμε στο ότι η ΕΕ δίνει κατευθύνσεις στα 
κράτη-μέλη της για κατάρτιση των προϋπολογισμών στην κατεύθυνση της πολεμικής 
οικονομίας, με αποτέλεσμα να εκτοξεύονται οι στρατιωτικές δαπάνες σε βάρος των λαϊκών 



αναγκών, στην κατασκευή υποδομών που θα εξυπηρετούν αποκλειστικά πολεμικό 
σχεδιασμό, βάζοντας σε δεύτερη μοίρα την Υγεία, την Παιδεία και τις κοινωνικές υπηρεσίες.  
Εκφράσαμε ανοιχτά τον προβληματισμό μας ότι η καθυστέρηση του Επιδόματος 
Οικονομικής Ενίσχυσης, που αφορά χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ, συνδέεται με τις δηλώσεις 
του Κ. Ρούτε, τον Δεκέμβριο του 2024, για οικονομικές περικοπές στις χώρες της ΕΕ στις 
συντάξεις, στην υγειά και στην παιδεία, ώστε να διατεθούν για την ενίσχυση της πολεμικής 
βιομηχανίας.  
Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον αγώνα των σπουδαστών για σπουδές με αξία 
και δουλειά με δικαιώματα. Γιατί ναυτεργάτης με λιγότερες γνώσεις, σημαίνει 
ναυτεργάτης φθηνός, χωρίς δικαιώματα. 

Η ΠΕΜΕΝ σταθερά στέκεται στο πλάι των σπουδαστών διεκδικώντας, προσλήψεις 
μόνιμων καθηγητών και ναυτοδιδασκάλων με συγκροτημένα εργασιακά δικαιώματα. Να 
σταματήσει η απαράδεκτη πρακτική κάλυψης θέσεων εκπαιδευτικού προσωπικού, με 
ωρομίσθιους καθηγητές. Αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής και των εργαστηρίων. 
Αποστρατικοποίηση των ΑΕΝ και των ΚΕΣΕΝ. Δεν έχουν καμία θέση οι λιμενικοί μέσα στις 
σχολές. 
  Οι νέοι ναυτεργάτες πρέπει να μάθουν, μέσα από τις σχολές τους, τώρα που 
ξεκινούν την επαγγελματική τους καριέρα, την αξία της οργανωμένης διεκδίκησης και 
πάλης. 

Καλούμε τους σπουδαστές να απαντήσουμε συντονισμένα και μαζικά, με 
πολύμορφες αγωνιστικές κινητοποιήσεις στα σχέδια των εφοπλιστών και της κυβέρνησης, 
για την παραπέρα υποβάθμιση της δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης, 
διεκδικώντας Αποκλειστικά Δημόσια – Δωρεάν – Ανώτατη – Σύγχρονη ναυτική 
εκπαίδευση, με βάση τις σύγχρονες ανάγκες και τις τεχνολογικές εξελίξεις, για 
δουλειά με ΣΣΕ – κοινωνική ασφάλιση – συνδικαλιστικά δικαιώματα. 
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